

Se mențin următoarele reglementări:

- ✓ Depunerea minimă lunară la fondul social este de **5 lei** pentru membri pensionari și **15 lei** pentru salariați;
- ✓ Depunerea maximă lunară acceptată este de 1.000 lei/lunar;
- ✓ Depunerea pentru fondul de acțiuni sociale este de 3 lei/lună;
- ✓ Fondul social și ajutorul social pot fi depuse și în avans pe 1 an;
- ✓ Depunerea la fond social și achitarea obligațiilor privind împrumuturile aflate în derulare pot fi efectuate și prin viramente bancare în contul : C.A.R. Unirea Deva , cod fiscal 4468439, IBAN: **RO11 BTRL RONC RT00 2414 7706** deschis la Banca Transilvania, sau **RO28 WBAN 2511 0000 2150 0128** deschis la BC Intesa Sanpaolo Bank;

✓ Fondul social al membrilor va fi bonificat cu procentul de bază de **3.5%**, iar **membri care vor avea împrumuturi în derulare sau accesează împrumuturi până în luna noiembrie inclusiv, vor primi și bonusuri de dobândă.**

**Cuquantumul ajutorului de deces acordat de CAR Unirea Deva este:**

Tranșe de cotizare la fondul pt. acțiuni sociale	Ajutor de deces pentru membrii C.A.R.	Ajutor de deces pentru soț/soție	Ajutor pentru alte persoane aflate în întreținere: Mama/tata, fiu/fiica
Între 0-12 luni(până la 1 an)	100 lei	--	--
Între 13-24 luni (1-2 ani)	200 lei	--	--
Între 25-36 luni (2-3 ani)	300 lei	150 lei	100 lei
Între 37-48 luni (3-4 ani)	600 lei	300 lei	150 lei
Între 49-60 luni (4-5 ani)	800 lei	400 lei	200 lei
Între 61-72 luni (5-6 ani)	1.000 lei	500 lei	250 lei
Între 73-84 luni (6-7 ani)	1.500 lei	800 lei	400 lei
Între 85-96 luni (7-8 ani)	2.000 lei	900 lei	700 lei
Între 97-108 luni (8-9 ani)	2.500 lei	1.000 lei	800 lei
Între 109-120 luni (9-10 ani)	2.800 lei	1.200 lei	900 lei
Peste 120 luni (10 ani)	3.000 lei	1.500 lei	1.000 lei

## BULETIN INFORMATIV

ÎNCEPÂND CU LUNA NOIEMBRIE 2019

S-A DESCHIS **SUCURSALA**

**AIUD**

Str. Al Transilvaniei nr. 71

program de funcționare : LUNI-VINERI

între orele 9.00-17.00

Tel: 0358 408 416

C.A.R. Unirea Deva desfășoară permanent activități privind responsabilitatea socială. În 2019 a continuat proiectul educațional „De la joc... la educație financiară” fiind la cea de a treia ediție, în parteneriat cu grădinița „Căsuța cu povești” din Orăștie, participanții fiind copii cu vârste între 3 și 6 ani fiecare dintre ei primind din partea instituției noastre: diploma „Micul Finanțist”, cărți de colorat, creioane colorate, cretă colorată, dulciuri, iar sala de clasă a fost dotată cu jocuri interactiv-educative.

Proiectul a fost extins și în municipiul Pitești. În parteneriat cu Școala Gimnazială „I.L. Caragiale” din Pitești s-a susținut acest proiect în 14 clase, 12 - ciclul primar, 2 - ciclul gimnazial, cu un efectiv de 371 de elevi, în perioada 27-31 mai 2019 în cadrul programului „Săptămâna altfel”.

Scopul proiectului este să pregătească copiii pentru dobândirea unor deprinderi și abilități de management al banilor și de adoptare a deciziilor care au consecințe financiare, utilizând forme și activități de învățare diversificate, această educație financiară fiind un punct cheie în dezvoltarea celor mici. Ne-am propus să-i ajutăm pe copii să își formeze un comportament rațional în relația cu banii, prin implicarea în diverse activități care le stimulează gândirea logico-creativă, conturându-și astfel o imagine a modului în care banii sunt percepuți, cheltuiți, economisiți, împrumutați sau investiți.

În 2019, C.A.R. Unirea Deva a demarat proiectul „Parteneriat în sprijinul comunității locale”, iar evenimentul intitulat “Acasă la gospodari” a fost organizat împreună cu Asociația C.A.R. Regiunea Vest, S.C. Glissando S.R.L și Primăria Brănișca, în data de 5 octombrie 2019 în comuna Brănișca, județul Hunedoara.

A fost sărbătorită ziua europeană a microfinanțării. Pe durata desfășurării, participanții, au aflat lucruri interesante și utile cu privire la aplicarea ultimelor noutăți în domeniul agriculturii, precum și cele mai noi oferte de finanțare pentru activități generatoare de venit.

## EVENIMENTE 2019

Și în anul 2019, C.A.R. Unirea Deva a urmărit realizarea misiunii sale, aceea de a oferi servicii de creditare, economisire și educație financiară membrilor săi. Activitatea se desfășoară în 25 de centre din 5 județe, sedii utilizate modern, deservite de salariați. În anul 2019 încă 2479 de persoane au preferat instituția noastră, astfel că baza de date a C.A.R. Unirea Deva numără 20.719 membri, din care 719 sunt minori.

## FOND SOCIAL

Valoarea economiilor membrilor reprezentând fond social depășește 40 milioane lei. În anul recent încheiat acesta a înregistrat o creștere de peste 4.87 milioane lei, din care 47% a fost dobânda primită de membri ca bonificare anuală. Rezultatele financiare obținute au permis o bonificare extrem de convenabilă, procentul de bază fiind de 4.2%, iar pentru membri care au avut un împrumut în derulare (+1%), pentru cei cu vechime substanțială (+2%), pentru membri care au deținut un fond social important ( între + 1% și +3%). Cea mai substanțială bonificare individuală a fost de 10,2%.

A fost lansat **ÎMPRUMUTUL FĂRĂ GIRANȚI**, fiind introdus în normele de creditare internă de Consiliul Director la sugestia membrilor, și a fost promovat cu succes de salariații C.A.R. Unirea Deva, 382 de membri au accesat 1,23 milioane lei împrumut fără garanție.

## ÎMPRUMUTURI

Variatatea împrumuturilor, condițiile atractive, dobânda fixă, transparența și operativitatea în acordarea lor, au determinat 6618 de membri să acceseze împrumuturi în valoare de 37,98 milioane lei, utilizându-le în principal pentru a-și îmbunătăți nivelul de trai prin achiziția de bunuri casnice sau investiții în amenajarea locuințelor, precum și susținerea afacerilor proprii.

## AȚIUNI SOCIALE

S-au acordat 298 de **ajutoare sociale nerambursabile** în valoare de 340.800 lei.

Au fost lansate în tiraje de câte 2000 de exemplare, două chestionare având ca obiect consultarea membrilor vizând unele **aspecte privind managementul casei, gradul de satisfacție al lor privind produsele și serviciile oferite, relația cu salariații.**

- ✓ reducerea riscului de creditare prin măsuri operaționale care să asigure o calitate adecvată a portofoliului de împrumuturi;
- ✓ organizarea periodică a instruirii și formării profesionale a salariaților.

Se va continua procesul de informare și consultare a membrilor prin 2 sesiuni de chestionare.

Va fi lansat site-ul C.A.R. Unirea Deva care va cuprinde informații cât mai complete despre tipurile de împrumuturi acordate, date despre fondul social și alte informații utile precum și un chestionar on-line.

[www.unireadeva.ro](http://www.unireadeva.ro)

**C.A.R. Unirea Deva în colaborare cu Fondul European de Investiții va lansa împrumutul „AFACEREA MEA”** Acest tip de împrumut este destinat să acopere nevoile de finanțare din mediul urban, și din cel rural, acestea fiind diferite. Segmentul țintă din mediul urban căruia ne vom adresa sunt întreprinzătorii mici și mijlocii pentru finanțarea nevoilor curente cum ar fi: capital de lucru, investiții sau mixt – achiziția de echipamente, utilaje precum și investiții imobiliare (achiziție de clădiri sau teren, construcție/renovare de clădiri, extinderea activității). În mediul rural piața țintă o reprezintă persoanele nebankabile care doresc să inițieze sau să-și dezvolte activități generatoare de venituri suplimentare în diverse domenii.

Împrumutul „AFACEREA MEA”	Condiții de acordare
Solicitant	Membri C.A.R., care sunt administratori de afaceri proprii, producători agricoli individuali, persoane fizice autorizate, liber profesioniști, mici întreprinzători.
Valoarea împrumutului	Până la 30.000 lei
Destinația	Achiziții de mărfuri, materii prime, investiții, alte necesități de care este nevoie ( inclusiv plata salariilor).
Anexă obligatorie	- Înregistrarea fiscală a afacerii ( certificate de producător, certificate de înregistrare la Registrul Comerțului, certificate de înregistrare fiscală, C.U.I. la APIA, orice alte documente care să ateste activitatea desfășurată). - Declarația de venit, declarația pe propria răspundere privind utilizarea împrumutului, plan de afaceri, flux de numerar
Fond social	Nu este condiționat de mărimea fondului social
Vechimea ca membru C.A.R	Vechimea ca membru C.A.R. de cel puțin 3 luni
Durata de rambursare	Va fi stabilită în funcție de gradul de îndatorare de 1/3 din venitul disponibil net, dar nu va putea depăși 96 luni
Mod de rambursare	Conform graficului de rambursare, lunar la data stabilită
Mod de plată	După aprobare, prin casierie sau cont bancar curent
Dobânda	- Fixă, se calculează prin metoda anuităților, conform procedurii privind politica de acordare a împrumuturilor art.44 - Procentul dobânzii va fi stabilit de Consiliul Director prin hotărâre.
DAE	În funcție de numărul de rate se calculează în contractul de împrumut.
Dobânda penalizatoare	Se calculează doar asupra soldului restant al împrumutului, și numai dacă nu s-a respectat graficul de rambursare.
Venitul membrului solicitant	Se va calcula capacitatea de rambursare în funcție de veniturile disponibile nete dovedite cu înscrișuri de solicitantul de împrumut și coplătitori. Suma lunară de plată către C.A.R. nu va depăși 1/3 din veniturile disponibile nete
Garanții	- Fondul social propriu - Fondul social al altui membru al aceleiași C.A.R. - Garanții personale- giranți pentru 25% din valoarea împrumutată
Giranții	Pot fi giranți și membrii familiei
Alte precizări	La cerere, se poate acorda perioadă de grație

## 2020

În anul 2020 Consiliul Director va avea ca prioritate consolidarea activității sucursalelor stabilindu-și ca obiective:

- ✓ creșterea cu 7% a numărului de membri;
- ✓ sporirea numărului de solicitanți de împrumuturi și majorarea volumului de împrumuturi acordate cu 10%;
- ✓ menținerea indicatorului de sustenabilitate operațională mai mare de 120%;